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končící období nás vždy vybízí k rekapi-
tulaci, zamyšlení. Ohlížíme se zpět, kolem 
sebe, ale i do svého nitra. Já jsem si kolem 
sebe rozložila Ratenické zpravodaje, četla 
články, prohlížela fotky a zamýšlela se, s 
jakou vizí jsem v roce 2014 vstupovala na 
post starostky. Co se nám v obci podařilo 
realizovat, kde jsme naopak neuspěli, čím 
jsem zklamala lidi kolem sebe, ale i sama 
sebe. Mé kamarádce na otázku : „Proč tam 
jdeš?“ jsem tenkrát odpověděla: „ Chci po-
znat lidi….“. Při mém ohlížení je toto můj 
největší osobní dar, který si budu z minu-
lých volebních období odnášet. Příběhy 
lidí, kteří mne nechali nahlédnout do svých 
životů, které nelze uchopit, proto ve vás sil-
ně rezonují, obohacují a posouvají dále.

Měla bych na tomto místě zmínit projek-
ty, které se nám podařilo realizovat, výši 
dotací, kterou jsme pro obec získali. Jejich 
přehled přinášíme v rekapitulaci na dalších 
stránkách. Vážím si akcí, které se povedlo 
uskutečnit.

Všem, kteří nám pomáhali svým úsilím, 

Milí spoluobčané,
podporou, shovívavostí, radami, nápady, 
laskavostí patří můj srdečný dík.

Období, kterými jsme na obci procháze-
li, jsem rozdělila do bezstarostného stavění, 
covidového  běsnění a nyní válečné nejis-
toty – klidné, dynamické a emotivní doby. 

Při mém listování v Ratenických zpra-
vodajích, jsem v 1. čísle od mého zvolení 
znovu četla „Pětiminutový rozhovor“. A 
po osmi letech v duchu odpovídala na teh-
dejší otázky. V odpovědích bych nezměnila 
jediné slovo, jen odpovědi vnímám s větší 
pravdivostí.

Motto, kterým se v životě řídím, se ne-
změnilo, a doufám, že nezmění. Nejdůleži-
tější v životě je láska. Rozdávat ji, přijímat, 
žít, mít čisté svědomí a nikomu vědomě 
neubližovat. Být pokorný, upřímný a umět 
přijímat život tak, jak přichází. 

Přeji nám všem, abychom ustáli složité 
životní situace a vždy viděli kolem nás na-
ději!

Hezké letní dny.
Martina Podskalská, starostka

Rekapitulace 
volebního období 2018-2022

V minulém volebním období se podařilo 
v dotačních titulech získat pro obec finanční 
prostředky v celkové výši 43.019.345,87 Kč. 

V roce 2021 byl doplacen úvěr, který si 
obec vzala na nákup budovy MŠ Ratenice.

V roce 2021 si obec vzala úvěr na výstav-
bu vodovodu ve výši 22.000.000,-Kč se splat-
ností 20 let. První splátka byla uhrazena v 
lednu 2022. V současné době je tento úvěr 
jediným finančním závazkem obce.

Přehled získaných dotací
Rok Název akce Dotace v Kč Celkem 

uhrazeno
2019 Řešení vestavby KC v budově OÚ 2.999.089,- 4.947.742,02

Modernizace rozhlasu 119.900,- 149.995,99
2020 Komunikace U Zrcadla 776.890,- 1.248.302,51

Oprava márnice -- 65.000,-
2020-21 Chodník na Cerhenice 2.230.263,54 2.753.603,33

2021 Stezka Ratenice-Pečky
II. etapa – dokončení 1.899.999,33 2.514.237,81

2020-21 Vodovod Ratenice 34.243.204,- 54.320.592,68
2022 DA pro SDH Ratenice 750.000,- 1.013.477,-

Celkem 43.019.345,87 67.012.951,34     

Vážení spoluobčané,
chtěl bych se s Vámi podělit o jeden 

z problémů, s kterým se v rámci svého 
působení na obci pravidelně setkávám a 
který se stále nedaří vyřešit.  

Jelikož naše obec nemá vyhlášku o 
užívání veřejného prostranství (výsadba 
zeleně, parkování vozidel atd.), myslím 
si, že ten, kdo užívá veřejné prostran-
ství, by se o toto místo měl starat. Pak 
by se nestávalo, že by při sekání trávy 
docházelo k poškození jak vozidel, tak 
Vámi vysázené zeleně. Od loňského 
roku přibyla obci další plocha k sekání 
– jedná se o přivaděč vodovodu z Cerhe-
nic, který slouží k spojení obou obcí a 
vybízí k procházce v přírodě.

O úklid a údržbu obce se starají dva 
lidé, kteří se nemohou vracet na jedno 
místo několikrát, aby zjišťovali, zda-li již 
mohou provádět údržbu veřejného pro-
stranství, aniž by ohrozili parkující vo-
zidla. Dále bych chtěl poděkovat firmě 
AGRO BEK, že nechává parkovat v are-
álu firmy kamiony místních řidičů, kteří 
by se jinak nedostali k rodinám.

Velké poděkování patří všem pracov-
níkům obce za práci, kterou vykonávají 
a která není vždy jednoduchá.

Přeji Vám krásné léto, báječnou do-
volenou a do zářijových komunálních 
voleb uvážlivé rozhodnutí.

Vladimír Klouda, místostarosta
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Projekty 
v naší obci

Vodovod
Výstavba vodovodu byla nejnáročnější 

projekt naší obce. Na základě výběrového ří-
zení byl vybrán provozovatel, Pečecké služ-
by s.r.o., který převzal stavbu a v současné 
době dle instrukcí, které v článku shrnuje 
jednatel společnost Pečecké služby s.r.o. 
pan Adam Brant, probíhá napojování nemo-
vitostí na vodovodní řad.

Stavba vodovodu byla finančně podpoře-
na dotací z MZe ČR ve výši 28.757.000,- Kč 
a dotací se Středočeského infrastrukturního 
fondu, tematické zadání Životní prostředí, 
ve výši 1.571.204,- Kč. Na výstavbu vodovo-
du byl obci poskytnut Českou spořitelnou 
a.s. úvěr ve výši 22.000.000,- Kč se splatností 
20 let. Jeho splácení je od roku 2022 jediným 
finančním závazkem obce.

Dvorská ulice
Projekt na rekonstrukci „Dvorské ulice“, 

který má řešit palčivou situaci v této čás-
ti obce, nebyl finančně podpořen dotací z 
MMR ČR. Důvodem byl velký počet žádostí, 
pouze 10 % podaných žádostí bylo podpoře-
no. Na podzim chceme opět tento projekt 
podat na MMR ČR s žádostí o finanční pod-
poru. Kromě nového povrchu, který zajistí 
bezpečný průjezd všech složek IZS, svoz od-
padů, bude obyvatelům nemovitostí vyme-
zeno parkování aut.

Dopravní 
automobil pro 
SDH Ratenice

Projekt „Dopravní automobil pro SDH 
Ratenice“ podpořený dotacemi z MV ČR a 
Středočeského kraje zajistí nový automobil 
pro naše hasiče. Vozidlo bude dodáno kon-
cem června a slavnostní předání proběhne 
při pouťové slavnosti koncem července.

Projekt 
„Stání pro 

hasičské auto“
Byla zadána studie na vybudování nové-

ho zázemí pro SDH Ratenice. Stání pro ha-
sičské auto by mělo být umístěno v areálu 
sběrného dvora. Současně bude pro potřeby 
hasičů využita i budova dílny. Do projektu 
je zahrnuto celkové koncepční řešení sběr-
ného místa.

Projekt 
„Dětské hřiště“
Ve fázi příprav je projekt, kterým bychom 

chtěli potěšit naše nejmenší a zrevitalizovat 
herní prvky na ratenickém hřišti. Na projekt 
budeme dále žádat o finanční příspěvek na 
MMR ČR.

Akce v obci

Ukliďme svět
Dne 26. 3. 2022 proběhla v naší obci ce-

lostátně organizovaná akce „Ukliďme svět“. 
Dobrovolníci sbírali odpadky podél komuni-

Dětský den
Dne 29. 5. jsme společně s dětmi a jejich 

rodiči oslavili svátek dětí. I přes nepřízeň 
počasí si děti užily všechna stanoviště, při-
pravená místními spolky a rodiči.

Spolek KECKI si pro děti připravil tvůrčí 
dílnu, myslivecký spolek naučné putování 
přírodou a střelbu ze vzduchovky, členové 
SDH Ratenice zinscenovali pro děti požár-
ní zásah hořícího domečku, za spolupráce 
MŠ a Ratenické včely si děti vybarvily svoji 
kešku. Pěkná stanoviště si pro děti připra-
vili i jejich rodiče. Všichni, kdo přišli, mohli 
vyzkoušet i nafukovací koule a nechat si vy-
tvořit „malé“ tetování na ruce. K poslechu i 
tanci hrála skupina ES-KIDS, kterou svými 
zpěvy podpořily i děti.

Poděkování
• Všem, kteří přispěli do Tříkrálové sbírky
• Všem účastníkům dne „Ukliďme svět“, 

kteří zvelebovali okolí naší obce
• Spolku KECKI a SDH Ratenice za uspořá-

dání „čarodějnic“
• Organizátorům „Dětského dne“ za uspo-

řádání hezkého nedělního odpoledne pro 
děti

• Obecním zaměstnancům za jejich práci v 
obci

• Všem, kteří podporují naše snažení, pomá-
hají svojí vstřícností, trpělivostí, lidskostí

Plánované akce
• Loučení s prázdninami
• Koncert vážné hudby 
	 v kostele sv. Jakuba Většího
• Staročeské vánoce

kací směrem k Vrbové Lhotě, Cerhenicím, 
Pečkám a v intravilánu obce. Děkujeme za 
podporu vaší účastí na této akci.
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Milí přátelé a sousedé
Naší první výraznější akcí v letošním roce 

byl „Dámský relaxační večer s meditací a 
čajovnou“, který jsme uspořádali k příleži-
tosti MDŽ. Jak název napovídá, převážně se 
relaxovalo. Abychom však nezaháleli, vyra-
zili jsme pak spolu s dětmi do terénu a za-
pojili se stejně jako vloni do akce „Ukliďme 
Česko“. Vždy nás nemile překvapí, kolik od-
padků v blízkém okolí naší obce posbíráme. 
Až budete mít chuť spojit příjemné s užiteč-
ným, vyrazte také na procházku a vezměte 
si s sebou pytel na odpadky. Odměnou Vám 
bude příjemnější okolí Vašich domovů. 

S probouzejícím se jarem jsme s Mysli-
veckým spolkem Ratenice-Vrbová Lhota 
pro děti připravili zájmový občasník „Čtvero 
ročních období v toulkách přírodou“. Vy-
šlete děti do terénu, aby se pod odborným 
vedením dozvěděly zajímavosti o fauně i 
flóře v našem blízkém okolí. Do konce roku 
proběhnou čtyři komentované procházky 
stejnou trasou, ale vždy v měnících se kuli-
sách čtyř ročních období. První komentova-
ná procházka měla u dětí obrovský úspěch. 
Druhá se uskuteční v srpnu, třetí v říjnu a 
čtvrtá v prosinci. Termíny budeme postupně 
upřesňovat. V případě zájmu se nám ozvěte.

V dubnu proběhl již druhý ročník naší 
„Čarodějné školy“. Učedníci opět celý týden 
plnili nové zábavné úkoly a bavili se jejich 
sdílením s ostatními dětmi. Jelikož nám 
letos již nic nebránilo setkávat se osobně i 
ve větším houfu, uspořádali jsme k této pří-
ležitosti hned dvě akce, a to Zápis do Čaro-
dějné školy v parčíku u Louže a Závěrečný 
čarodějný rej na myslivecké chatě. Školy i 
obou akcí se zúčastnilo několik desítek dětí. 
Závěrečný rej proběhl ve spolupráci s SDH 
Ratenice a Mysliveckým spolkem Ratenice 
- Vrbová Lhota a měl úžasnou atmosféru. 

Všem pořadatelům srdečně děkujeme. 
O velikonočních prázdninách jsme uděla-

li radost malým sběratelům karet a uspořá-
dali již druhý a určitě ne poslední „Pokémon 
den“. Před svátkem matek pak Ratenice ob-
cházel náš KECKi-pošťák a většina místních 
kluků a holek tak mohla v poštovní schrán-
ce najít tajnou obálku s překvapením pro je-
jich maminku. Děti dostaly materiály na vý-
robu vlastního přáníčka. V rámci Dětského 
dne pořádaného OÚ Ratenice ve spolupráci 
s místními spolky mohly děti navštívit náš 
KECKi stánek s tvořivou dílničkou. Přesto-
že nám počasí tentokrát moc nepřálo, děti si 
svůj den užily.

Naším největším projektem roku je již 
tradiční tábor pro aktivní maminky s dětmi 
„KECKi v kempu“ tentokrát na téma „Le-
tem časem“. Startujeme jako obvykle ve 
druhém srpnovém týdnu.

V neposlední řadě je tu stále náš Park u 
Louže. Park je Vám celoročně k dispozici pro 
relaxaci i zábavu, ale je třeba se o něj také 
starat. Průběžně je tu třeba sekat trávu, za-
lévat, plít a další drobné práce. Oceníme ja-
koukoli i malou pomoc. Pokud budete chtít 
přiložit ruku k dílu, ozvěte se nám. Předem 
děkujeme všem dobrovolníkům. V letošním 
roce máme v plánu v parku zrealizovat hřiš-
tě na kuličky, takže se máte na co těšit. 

Ať už budete léto trávit v parku, u moře 
či v horách, přejeme Vám, ať si ho užijete ve 
zdraví a pohodě.

Spolek KECKi

Milí sousedé
Před koncem loňského roku jsme 

v Ratenicích vysadili 28 vzrostlých 
listnáčů. Dýchat tu pro nás, poskyto-
vat stín a tvořit okolí krásnějším tak 
po další desetiletí budou nové statné 
habry, elegantní břízy, okrasné třešně 
a jabloně, mohutné javory a jemné je-
řabiny. S novými krásnými obyvateli 
naší obce se můžete potkat na návsi, 
podél hlavní ulice dolů k Louži a v par-
číku. Moc děkujeme všem dobrovolní-
kům, kteří věnovali několik hodin své-
ho času zvelebení naší vesnice. Třetí 
adventní neděle byla pro tuhle zásluž-
nou a krásnou práci jako stvořená. Le-
tos na jaře jsme pak stromy za pomoci 
SDH Ratenice opatřili zavlažovacími 
vaky. Všechny nové listnáče se mají k 
světu a zkrášlují prostředí naší obce.  

Výsadba byla financována ze Stát-
ního fondu životního prostředí ČR. 
Děkujeme. 

Spolek KECKi
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Domecký křížek v novém hávu
Na křížku u Domku si za dobu jeho umís-

tění smlsla povětrnost. Zakousla se přede-
vším do jeho nátěrů a led do ukotvení. Je 
na čase postarat se o jeho nový háv i stabi-
litu. Oslovili jsme restaurátora, který má s 
obdobnými pracemi bohaté zkušenosti, na-
psali žádost o grant, abychom na opravu a 
související práce získali potřebné prostřed-
ky. Náš projekt byl podpořen Nadací Via z 
programu Místo, kde žijeme.

Rádi bychom pozvali všechny, kteří se 
občas u křížku zastaví, posedí na lavičce 
či se pohoupou na blízké houpačce, aby se 
zapojili do obnovy a úklidu okolí. Chtěli by-
chom společně s vámi lavičku nově natřít, 
vysadit bylinky a užitečné rostliny. Zároveň 
zkontrolujeme závěsy blízké houpačky a 
jak u houpačky, tak u křížku pokosíme trá-
vu (zájemcům dáme praktický rychlokurz 
sečení kosou). Za odměnu, na závěr všech 
prací, uspořádáme piknik, který nám vrátí 
spálenou energii. Máte-li také rádi toto mís-
to, sledujte stránky ratenickavcela.cz, kde 
zveřejníme pozvánku ke společné práci.    

Luděk Kudláček, za Ratenickou včelu
Cestou k Domeckému křížku

Noc kostelů
Po covidové odmlce jsme navázali na ob-

líbenou Noc kostelů, která se u nás konala 
po čtvrté. Cílem akce je přiblížit křesťanství, 

Mgr. Ryšlink přednáší o historii 
kostela sv. Jakuba, autor: J. Sadek

Pozemkové úpravy
Na červnovém zastupitelstvu v roce 2020 

seznámila paní Ing. Jana Zajícová, vedoucí 
Státního pozemkového úřadu v Kolíně, za-
stupitele se záměrem přednostního zařazení 
katastru obce Ratenice do plánu komplex-
ních pozemkových úprav. Jako důvod uved-
la závažné problémy v krajině způsobené 
nevhodným stavem říčky Výrovky. V minu-
lých letech byla provedena rozsáhlá studie 
v celém povodí Výrovky jako reakce na po-
vodně v roce 2013. Studie prokázala nevhod-
nost stavu koryta Výrovky v době povodní a 
zároveň v době sucha. Cílem pozemkových 
úprav je tedy narovnání vlastnických vzta-
hů, náprava křivd v krajině, zlepšení pro-
stupnosti krajiny, vytvoření ploch pro bu-
dování vhodného koryta Výrovky a ochran-
ných valů.

Zastupitelstvo jednohlasně odsouhlasilo 
záměr zařadit v roce 2021 katastr obce Ra-
tenice do plánu pozemkových úprav. V roce 
2021 pozemkový úřad vypsal výběrové říze-

ní na projekční práce pozemkových úprav v 
Ratenicích. Dodavatelem projekčních prací 
se stala firma GEOVAP, spol. s r.o.

V roce 2022 na úvodním jednání sezná-
mila paní Zajícová přítomné vlastníky půdy 
s tím, co znamenají komplexní pozemkové 
úpravy. Byli zároveň voleni členové sboru 
zástupců. Za vlastníky pozemků byl zvolen 
pan Václav Bek, pan Ing. Karel Posolda a 
pan Miloslav Chlumský. Ve sboru zástup-
ců jsou dále nevolenými členy pan Zdeněk 
Žert, paní Ing. Martina Podskalská, pan Petr 
Růžička  a zástupce pozemkového úřadu.

Předsedou sboru zástupců byl zvolen 
pan Miloslav Chlumský.

Zástupcem předsedy byl zvolen pan Ing. 
Karel Posolda

V případě jakýchkoli Vašich dotazů k 
pozemkovým úpravám kontaktujte prosím 
pana Miloslava Chlumského na tel.: 603 735 
739 nebo se dotazujte na obecním úřadu.

Miloslav Chlumský

na němž stojí naše kultura, vytvořit prostor 
setkání pro rozhovor, hudbu, modlitbu, me-
ditaci, a to i pro ty, kteří nejsou součástí ro-
diny věřících. 

Letošní Noc kostelů v našem kostele sv. 
Jakuba nám díky hlubokým znalostem Mgr. 
Vladimíra Rišlinka, ředitele Regionálního 
muzea v Kolíně, přinesla hlubší povědomí 
o našem kostele i jeho výzdobě. Nyní víme, 
že kostel byl původně pozdně románský z 
první poloviny 13. století a jeho současná 
podoba je z přestavby roku 1823. Najdeme v 
něm vyobrazeny nejdůležitější české světce: 
sv. Václav a sv. Vojtěch na hlavním oltáři, v 
okenních vitrážích sv. Anna a sv. Josef, na 
kazatelně pak sv. Cyril a sv. Metoděj, nad 
nimi pak sv. Jan Nepomucký. Slohově je 
výzdoba v barokním kostele ve stylu eklek-
ticismu. 

Sváteční atmosféru dotvořil Luděk Kud-
láček, který na varhany preludoval na téma-
ta známých umělců. Zároveň jsme si mohli 
poslechnout část biblických textů z knihy 
Kazatel v přebásnění Daniela Rause. Jeden 
trefný vzkaz z Kazatele na léto je pro nás 
všechny: „Užívej si dobrých dnů, kdy se ti 
daří a rozjímej ve dnech špatných, kdy nic 
nejde.“   

Pavel Rek, za Ratenickou včelu

Myslivecký spolek 
Ratenice - Vrbová Lhota
Po uplynulé době covidové se naše čin-

nost pomalu vrací do starých kolejí. Sice 
nejsme tolik na očích, to však neznamená, 
že zahálíme.

V péči o naši krajinu pokračujeme. Políč-
ka pro zvěř jsme rozšířili o poměrně úspěšné 
nektarodárné směsi, které zásobují okolní 
krajinu svými květy. Nejvýraznější jsou v 
tomto případě sléz lesní, vičenec ligrus, ko-
monice bíla a lékařská, pohanka, svazenka a 
mnoho druhů jetelovin. Podpořili jsme také 
plochy krmných biopásů, které v zimních 
měsících dostatečně zásobují zimující zpěv-
né ptactvo kvalitní potravou.

V letošním roce jsme se zapojili do vý-
zkumného projektu zaměřeného na popu-
laci zajíce polního. Pracovníci Výzkumného 
ústavu lesního hospodářství a myslivosti se 
pokusí popsat životní potřeby zajíců v něko-
lika typově různých oblastech. Naše honitba 
byla vybrána jako ta, kde se zajícům daří. 
Prozatím pomocí individuálních odchytů 
do sklopců se odchyceným jedincům nasa-
dí obojky s GPS vysílačem, prakticky bude 
takto označený zajíc sledován 24 hodin den-
ně. Další pracovníci terénním průzkumem 
zjistí, v jakém stavu (struktura krajiny, zatí-
žení intenzitou zemědělství, atp.) se daná lo-
kalita nachází. Vyhodnocením dat se násled-
ně popíše, proč a kde se zajícům daří nebo 
nedaří. Výstupy výzkumu budou sloužit 
jako podklad pro návrh plošných opatření 
a jejich následnou implementaci do dotač-
ních podmínek v oblasti zemědělství. 

Rozjíždíme užší spolupráci se spolkem 
Kecki. Rádi jsme zapůjčili náš areál a drob-
ně vypomohli při pořádání finále Čarodějné 
školy. Povedená a pro nás netradiční akce. 
Dětí bylo jako smetí a slibujeme, že se s 
pletením košťat polepšíme. Další zajímavou 
spolupráci představuje komentovaná pro-
cházka  s myslivci pro děti. Máme za sebou 
první vycházku na téma jaro. Krajina/příro-
da je jednou velkou učebnou a bylo příjem-
né dětem ukázat, jak vidět i to, co vlastně 
vidět není. Příští procházka je plánována na 
srpen, už teď se těšíme. V plánu je i přednáš-
ka  pro dospělé.

Rádi jsme vypomohli při pořádání dět-
ského dne. Vzduchovka byla trhák. Máme 
poptávku po občasném střeleckém kroužku. 
Zamyslíme se nad tímto podnětem.

A na závěr, už snad tradičně. Při vašich 
vycházkách berte ohled na své okolí.

Miloslav Chlumský

Výzva pro odběratele 
pitné vody

Vážení odběratelé,
dovoluji si Vás informovat o probíhají-

cí situaci v zásobování pitnou vodou.
Společnost Energie AG Kolín a.s. vy-

hodnotila aktuální spotřebu pitné vody, 
a upravila svoji žádost o omezení užívání 
pilné vody formou opatření obecné po-
vahy, kterou podala na vodoprávní úřad 
v Kolíně, kdy upravila svoji žádost o vy-
hlášení dočasného omezení užívání pitné 
vody v termínu od 1. 7. 2022 do 31.8. 2022. 
To znamená, že vodu odebíranou z vodo-
vodu bude možné v tomto období využí-
vat pouze pro pitné a hygienické účely. 
Bude tak zakázán odběr pro zavlažování 
zeleně, napouštění bazénů, mytí aut, do-
pouštění vlastních zdrojů vody (studny, 
vrty, dešťové akumulace) apod. Jelikož 
jsme také odběrateli pitné vody ze sku-
pinového vodovodu Kolín, bude se toto 
opatření týkat i nás.

Věříme, že společnými silami se nám 
podaří uvedené kritické období zvlád-
nout.

Děkujeme za pochopení.
Pečecké Služby s.r.o.
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Sbor dobrovolných hasičů Ratenice a činnost 
v první polovině roku 2022

Vážení čtenáři, v ná-
sledujících odstavcích 
se můžete ve stručnosti 
dozvědět o činnosti na-

šeho spolku během první poloviny letošního 
roku.

Čarodějnice
Sbor dobrovolných hasičů Ratenice, 

Spolek Kecki a Myslivecký spolek Ratenice 
- Vrbová Lhota uspořádali 30. dubna od 15 
hodin na myslivecké chatě čarodějný rej. Za 
slunečného počasí byla zakončena Čaroděj-
ná škola. Ta probíhala celý předchozí týden 
pod taktovkou Valpurgy Tajemné, která své 
šikovné učedníky za splněné úkoly odměni-
la. Připraveno bylo několik soutěží i tajem-
ná věštírna Edeltrúdy Úchvatné. Ani letos 
nechyběla soutěž. Tentokráte to byl „Ori-
goPohár“ (nejoriginálnější funkční nádoba 
na pití elixíru), abychom trochu ulehčili 
přírodě od plastových kelímků. K občerst-
vení přišlo vhod pečené žabí stehno a elixír 
věčnosti.

Sběr železného šrotu 
a elektroodpadu
Díky občanům Ratenic se nám po naší 

vísce podařilo posbírat 3 korby starého že-
leza a 2 korby elektroodpadu. Za každý kus 
starého železa a elektrospotřebiče DĚKUJE-
ME!

Ostatní
Ruku k dílu jsme přidali i při „jarním 

úklidu“ obce a okolí a také při organizaci 
dětského dne. „Zasloužilí hasiči“ se zúčast-
nili setkání hasičů - seniorů okresu Kolín v 
Kostelci nad Černými lesy.

Požární sport
Po dvou ,,covidových“ letech naplno zača-

la v květnu sezóna v požárním sportu. Této 
disciplíně se v našem sboru věnuje bezmála 
40 sportovců ve čtyřech kategoriích: mladší 
žáci, starší žáci, smíšený dorost a muži.

Do dnešního dne máme za sebou pří-
pravné závody v Kostelci nad Černými lesy, 
okresní kolo hry Plamen na atletickém sta-
dionu v Kolíně a několik kol 20. Ročníku 
Podlipanské ligy - ve Kšelech, na Bulánce 
a na domácí půdě v Ratenicích, kde jsme 
hostili přibližně 400 závodníků a fanoušků.

Ve družstvech žáků máme běžce zkušené, 
ale i nováčky. Některé dokonce v přípravko-
vém věku. Ať už malí nebo velcí, všichni na 
závodech napříč okresem hrdě a úspěšně re-
prezentují náš sbor i obec!

Jednotka
Jednotka sboru dobrovolných hasičů 

Ratenice je zařazena do kategorie JPO V - 
dle zákona zabezpečuje výjezd družstva do 
10 minut a čítá nově 11 členů. Za poslední 
půlrok jsme zaznamenali tyto události nebo 
technické výpomoci:

Požár popelnice, Ratenice, 18. 1. 2022
Uvolněná plechová 

střech na rodinném 
domě, Ratenice, 18. 2. 
2022

Evakuace osob z 
vlaku, Velké Chvalovi-
ce, 19. 2. 2022

Požár travního po-
rostu, Pečky - 11. 3. 
2022

Pečecká desítka 
2022, 12. 3. 2022

Pohotovost - Trans-
port uprchlíků

Na základě výzvy 
HZS ČR ÚO Kolín 
jsme projevili zájem 

pomoci s transportem ukrajinských uprch-
líků ze střediska KACPU Kutná Hora na 
určené místo ve Středočeském kraji. Naše 
jednotka držela službu s DA Ford Transit 8. 
4., 10. 5. a 24. 5.

Závlaha
Na žádost spolku Kecki jsme provedli zá-

vlahu parčíku u Louže a plnění vaků u nově 
vysazených stromků.

Čistění kanalizace Čistění kanalizace, 7. 
2., 19.4., 25. 5. 2022

Jednotka byla opět několikrát požádána 
Pečeckými službami o výpomoc při čištění 
ucpaných odstavených kanalizačních čerpa-
del v jímce směr Pečky. Koš, který má ne-
čistoty zachytávat, byl vrchovatý vlhčených 
ubrousků. Po vydatných deštích se projevil 
další nešvar. A to sice svedené okapy do 
splaškové kanalizace. Což je ZAKÁZÁNO! 

OPĚT VYZÝVÁME: vlhčené ubrousky do 
WC NEPATŘÍ! Ve vodě se nerozpustí, jeli-
kož se jedná o výrobky z netkané celulózy 
nikoli z papíru a zanášejí čerpadla, které se 
pak zcela zastaví a kanalizace je v tu chvíli 
mimo provoz!!!

Dotace
Národní sportovní agentura, program 

Můj klub 2022 – úspěšně se nám podařilo 
získat prostředky z tohoto fondu pro naše 
soutěžní družstva

Pošťáci srdcem – díky podpoře tohoto 
programu jsme mohli realizovat nákup pra-
covních stejnokrojů pro členy sboru

Nadace ČEZ, Pomáhej pohybem – jedná 
se o program zaměřený na sbírání bodů při 
pohybových aktivitách a následnou pod-
poru dobročinných projektů. Díky našim 
fanouškům a široké veřejnosti se nám cca 
120.000 bodů podařilo nasbírat během 4 
dnů. SMEKÁME HASIČSKOU PŘILBU A 
UCTIVĚ DĚKUJEME Nadaci ČEZ a všem 
za podporu právě našeho projektu! Budeme 
tak moci zakoupit vybavení pro členy jed-
notky sboru dobrovolných hasičů.

Pozvánka na „Pouťové 
odpoledne s hasiči“
Na sobotu 30. července připravujeme od-

polední program, který vyvrcholí večerní 
zábavou.

Těšit se můžete na:
• 2. ročník tréninkového setkání mladých 

hasičů Ratenický Rychlík
• ŽEHNÁNÍ NOVÉHO DOPRAVNÍHO AU-

TOMOBILU Ford Transit
• Ukázky hašení a vyproštění z havarované-

ho vozu
• Prezentace Policie ČR
• Ukázka první pomoci
• Skotačení v pěně (náhradní oblečení s se-

bou)
• Nafukovací skluzavka, malování na obli-

čej
• Dětská diskotéka se zábavným progra-

mem
• VEČERNÍ ZÁBAVA POD 
HVĚZDAMI -  hraje Lady & 
Gentlemen

Těšíme se, že se společně 
sejdeme a užijeme si odpolední 
program i večerní zábavu!

Celý kolektiv Sboru dobro-
volných hasičů Ratenice Vám 
přeje klidné prožití prázdnin 
a letních dovolených. 

Více o sboru naleznete na 
webu www.sdh-ratenice.cz 
nebo našem facebookovém pro-
filu.

Za SDH Ratenice Jan Čáslava
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Výsledek zápisu 
dětí do MŠ

Dne 2. 5. 2022 proběhl v místní mateř-
ské škole zápis dětí k docházce na školní 
rok 2022/23 a to s tímto výsledkem: žádost 
o přijetí odevzdalo v řádném termínu 8 ža-
datelů, osm dětí bylo přijato podle platných 
Kritérií k přijímání dětí do MŠ (viz web MŠ 
Ratenice). 

Dne 13. 6. 2022 proběhl zvláštní zápis pro 
děti cizinců (Ukrajinců). K zápisu se nikdo 
nedostavil.

Zájemci, kteří projevili zájem o přijetí 
mimo termíny zápisů, budou vedeni jako 
náhradníci a v případě volného místa mo-
hou být přijati dodatečně. 

Letos se podařilo uspokojit žadatele z 
obce a dokonce i některé žadatele z okolních 
obcí, kteří se dostavili k zápisu v řádném 
termínu.

Ředitelka MŠ Ratenice Alena Čáslavová

V roce 2022 se konečně vše vrátilo do „sta-
rých kolejí“ a my s dětmi „dohonily“ všech-
ny aktivity, které nám covid vloni překazil.

Kromě školkové nabídky, jako je Veselé 
pískání na flétny, cvičení Se Sokolem do 
života, Program na podporu soustředěné 
pozornosti pro předškoláky a Angličtina pro 
nejmenší (s paní lektorkou), jsme zařadili i 
deset lekcí plavání v Plavecké škole v Nym-
burce, návštěvu první třídy ZŠ Pečky a vý-
chovný koncert v ZUŠ Pečky s předškoláky, 
školku navštívila spisovatelka Jitka Vítová 
s autorským čtením, proběhl projektový 
den pod vedením zkušeného lektora z Malé 
technické univerzity z Říčan na téma: Malý 

Živo(t) v naší školce
zpracovatel odpadů, v únoru jsme si zaspor-
tovali jako na  Olympiádě, vyrazili s MŠ 
Vrbová Lhota na sportovní výlet do Kikilan-
du, do Poděbrad na setkání s cestovateli na 
téma Borneo,…

Nechyběly ani tradiční školní akce: jarní 
karneval, čarodějnický rej, velikonoční ho-
dovačka, kraslice si letos děti vyzdobily vos-
kovou technikou se skutečnou malérečkou, 
maminkám jsme k jejich květnovému svát-
ku  poslali video přání a keramické srdce, 
které děti vyrobily pod vedením zkušených 
keramiček z DDM,  Den dětí byl letos v ná-
mořnickém stylu a zakončený maňáskovým 
divadélkem.

Do konce školního roku nás ještě čeká 
společné setkání s rodiči a dětmi na školní 
zahradě -  Den rodiny, Barevný týden s lout-
kovým divadlem, pasováním předškoláků 
na školáky a rozlučka s nimi. Před prázd-
ninami vše završí školní výlet do Poděbrad 
– lodí na Soutok, pak do záchranného cent-
ra Huslík, kde bude pro děti připraven pro-
gram Ztracený Jéža,  poděbradský vláček 
nás přepraví na zmrzlinku a autobus domů.

A pak už hurá na prázdniny……
Všem přejeme slunečné, pohodové a od-

počinkové léto!
Alena Čáslavová a zaměstnanci 

MŠ Ratenice


